ESAME DI GEOMETRIA I
TRAPANI 10 - 9 - 2007

(1)

. solv vari . . .
Discutere e risolvere, al variare del parametro « in R, il seguente sistema,
prima col metodo dell’eliminazione di Gauss, poi con il solo uso dei deter-
minanti.

r+y+(a—2)z=1
r+ay+ (a—1)z=2
(a—2)z=a—-2

In R3, si considerino le rette 7 di equazione

r+y=-1
r+z=-1

ed ro di equazione

rT+y—2=>5
{ rz=1
(a) Verificare che 1 ed 79 sono sghembe.
(b) Determinare equazioni per una retta r3 che passa per il punto P(2,2,2),
che sia complanare con r; e che sia complanare 5.
(c) Esiste una retta che passi per il punto P(2,2,2) e che sia incidente

sia con r1 che con r9?

(a) Estendere, se possibile, i vettori

1 2 8
_ 1 _ 1 _ 5
V1 = 3 Vg = 3 Vo = 15
2 -1 1

ad una base di R*. (L’esercizio chiede di determinare, se possibile, una
base di R* che contenga, fra i suoi vettori, 7y, 75 e T3)
(b) Estendere, se possibile, i vettori
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ad una base di R*.



